

陕西讯 近日,交通运输部印发《自动驾驶汽车运输安全服务指南(试行)》(以下简称《指南》),对使用自动驾驶汽车从事运输经营活动的基本要求予以明确,引导自动驾驶运输服务健康有序发展,最大限度防范化解运输安全风险。

近年来,自动驾驶技术在交通运输领域加快应用,由封闭场

地测试到道路测试、由试点示范到商业试运营快速迭代,应用规模不断扩大。但同时,使用自动驾驶汽车从事运输经营的基本要求还不明确,不适应自动驾驶汽车健康有序发展需要,安全压力日益增加。

对此,《指南》聚焦应用场景,自动驾驶运输经营者、运输车辆、人员配备、安全保障、监督管理等影响运输安全的核心要素,明确了在现行法律法规框架下使用自动驾驶汽车从事运输经营活动的基本要求。应用场景方面,《指南》明确,自动驾驶汽车开展道路运输服务应在指定区域内进行,并依法通过道路交通安全评估。

人员配备方面,从事城市公共汽车客运、道路旅客运输经营的自动驾驶汽车应随车配备1名驾驶员或运行安全保障人员(以下统称“安全员”)。从事道路货物运输经营的自动驾驶汽车原则上随车配备安全员。从事出租汽车客运的有条件自动驾驶汽车、高度自动驾驶汽车应随车配备1名安全员。

《指南》提出,自动驾驶运输经营者应建立健全运输安全保障体系,在正式运营前要制定自动驾驶汽车运输安全保障方案,明确自动驾驶汽车的设计运行条件、人员配备情况、运营安全风险清单、分级管控措施、突发情况应对措施等。同时,自动驾驶汽车应在车身以醒目图案、文字或颜色标识,明确向其他交通参与者告知其自动驾驶身份。从事道路货物运输经营的自动驾驶汽车应具备车辆运行状态信息记录、存储和传输功能,向经营者和有关主管部门实时传输关键运行状态信息。(安闻)

省路政总队四篇主题征文获省纪委监委表彰

陕西讯 近日,省纪委监委印发通报,对陕西省“党规党纪伴我行”主题征文活动评选出的获奖征文进行表彰。省高速公路路政总队参与评审的4篇征文获得“优秀奖”。

获奖征文分别为总队第五支队任妮、侯红芬《党规党纪伴我行 风清气正伴我行》,第六支队穆曦《何须琥珀方为枕 克律守己始是真》,刘荣荣《坚守“五个底线”》和第七支队李磊磊《严守党的纪律规矩需做到“三个必须”》。

据悉,此次“党规党纪伴我行”主题征文活动由陕西省纪委监委主办,于今年3月在全省范围内开展,共征集作品3300余篇,共评选出300篇主题鲜明、文学性强、价值导向突出的优秀作品。总队参评的四篇稿件紧扣主题、引人入胜,在众多作品中名列前茅。总队号召全系统广大党员干部以活动为契机,立足本职岗位,积极参与纪律建设,为营造风清气正的政治生态贡献力量。(陆正轩)

渭南邮政供销推进邮政快递与供销融合发展

陕西讯 近日,渭南市邮政管理局联合市供销合作社印发《关于推进全市邮政快递和供销融合发展有关事项的通知》,推进邮政快递与供销融合发展,助力快递进村。

《通知》提出,要围绕全市供销系统组织体系和邮政快递业在农村地区末端网络、寄递物流等领域的优势特点,鼓励供销、邮政快递领域市场主体利用现有资源,积极构建集日用品、农产品、农资、快递物流等服务为一体的县级集散配送中心、(镇)村级综合服务站、村级综合服务站(点)三级流通服务网络,实现各类农村物资“最后一公里”的有序集散和高效配送,更好服务农村群众生产生活。

下一步,该局将推进农村邮政快递网络和供销社流通服务网络共建共用,合力提升供销、快递联合下乡进村,促进农村消费、农产品进城,服务乡村振兴。(路延峰)

省道路运输中心培训统计业务

陕西讯 12月5日至7日,省道路运输中心组织召开全省道路运输统计业务培训暨年报工作布置会,传达学习交通运输部交通运输统计业务交流会议精神,总结回顾2023年全省道路运输统计工作情况,并对近期统计重点工作进行安排部署。

本次培训邀请相关统计专家围绕统计法律法规、名录库更新维护、交通运输企业调查制度、部门企业调查制度及经济运行分析撰写等内容进行专题授课。同时,针对近期交通运输部反馈的城市客运平均运距等问题,邀请技术支持单位现场进行了详细讲解,并指导部分企业完成数据计算工作。培训期间,省道路运输中心组织召开座谈会,与各市统计工作人员充分沟通交流,深入了解机构改革后道路运输统计工作进展、人员配置、队伍建设以及存在问题、意见建议等情况,为进一步推动统计工作提质增效找准发力点。

此次培训是在疫情三年后召开的首次线下大规模专项业务培训,为基层管理单位与调查制度培训专家搭建了良好的沟通交流平台,参训人员的业务知识和统计能力得到进一步提高,为做好2024年全省道路运输统计工作及2023年年报工作奠定了坚实基础。

各市交通运输局、道路运输管理(服务)机构和运输企业负责统计业务人员共计200人参加培训。(杜菲)

省高速公路收费中心举办网络安全宣传教育

陕西讯 为落实网络安全工作责任制,提升干部职工网络安全意识,12月7日下午,陕西省高速公路收费中心举办网络安全宣传教育培训。培训邀请了网络安全专家进行精彩授课,中心网络安全分管领导及各部门有关同志参加了培训。

培训会结合实际案例进行了深入剖析,系统讲授了网络安全法、数据安全法、个人信息保护法,并对处置勒索病毒攻击和网络安全工作提出了指导性意见。

此次网络安全宣传教育培训的举办,对了解网络安全法律、提升网络安全意识、做好网络安全防范有着十分重要的意义,进一步增强了中心干部职工网络安全理论素养,促进干部职工自觉维护网络安全,不断营造全员参与的网络安全良好氛围。(吴洁琼)

SHAAN XI JIAO TONG 凝聚发展力量 传播交通价值
准印证号(陕)2023-SY025 电子信箱:sjb1b@vip.163.com 电话:(029)88869290



省交通运输厅召开2023年度述法点评会议

陕西讯 12月14日,省交通运输厅召开2023年度述法点评会议。厅党组书记、厅长卫华出席会议并作点评讲话,在家厅领导、二级巡视员、三总师、厅直单位及机关处室主要负责人参加会议。

此次会议旨在全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示,扎实推进厅系统各单位主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责。会议通过现场述法,相互交流借鉴,精准查摆问

题,深化整改落实,全面回顾总结年度法治工作开展情况,不断提高各单位党政主要负责人运用法治思维能力,持续提升法治政府部门建设水平,依法推进治理体系和治理能力现代化。

会上,省公路局、省道路运输中心、省高速公路路政执法总队和厅综合执法局、公路处、海事港航处负责同志在会上进行现场述法;其他厅直单位和厅处室提交了书面材料。卫华结合现场述法情况,对现场发言的厅直单位和机关处室推进法治建设情况

逐个进行点评,并对下一步工作提出要求。

卫华强调,要提高政治站位,深化思想认识,切实增强法治建设的责任感和使命感。各单位要以今年开展主题教育为契机,深刻领会习近平法治思想的丰富内涵、实践要求,更加注重研究业务,把业务和法治有机结合起来,在履职中一丝不苟、依法办事,不断提高全系统运用法治思维解决问题的能力水平。要加大学法用法力度,坚定办事依法、遇事找法、解决问题靠法,推动法治工作和业务工作高

度融合。

卫华要求,要履行法定职责,强化规范监督,努力提升交通运输法治化水平。要围绕着力健全制度规范、着力推进依法行政、着力规范执法行为、着力深化执法改革等重点工作全面推进法治建设。要加强组织领导,夯实法治基础,强化责任担当,努力开创交通运输法治建设新局面。要坚持在习近平法治思想引领下,发挥职能作用,为谱写陕西经济社会高质量发展新篇章,作出交通运输部门的新贡献。(张智勇)

冲刺四季度 项目大干忙

马泾项目首片钢箱梁成功架设

12月9日10时,随着首片钢箱梁成功架设,标志着马泾项目全面进入上部结构施工阶段。

本次安装的钢箱梁为泾河互通M匝道1号桥第三联和I匝道1号桥第七联,均上跨包茂高速主线,M匝道钢箱梁跨径为20米+2*32米+20米,梁高1.6米、宽11.1米,重量593吨;I匝道钢箱梁跨径为32米+

51.91米+48米,梁高2.2米、宽13.7米,重量1068.6吨。为确保钢箱梁顺利安装,管理处组织设计、施工、监理单位进行现场技术交底,多次围绕交通导改、箱梁运输、架设等关键环节,反复模拟各个环节,推敲过程中的不可控因素,提前制定科学的应对措施,消除不可控因素。

文/图 江浩



方家村立交交通能力提升工程开工建设

12月12日,西安绕城高速公路方家村立交交通能力提升工程首根桩基顺利开钻,标志着项目正式开工建设。

方家村立交是连接西安绕城高速与连霍高速的交通枢纽立交,此次改造提升将对立交部分匝道及鼻端主线桥梁进行拼宽,共拆除新

建桥梁2座,拼宽利用桥梁3座,接长涵洞2道、通道1道,拼宽路基1845米,计划工期8个月。方家村立交交通能力提升工程的实施,对有效缓解绕城高速东段、连霍高速西临段交通压力,提高立交转换通行能力,提升路网服务水平有着重要作用。(姬莉)

210国道大河口重大水毁应急修复工程扎实推进

10月中旬,210国道镇巴大河口重大水毁应急修复工程正式开工以来,汉中市公路局精心部署,科学施工,工程项目部实行日检查、周通报、月考核制度,广泛开展劳动竞赛,采取立体交叉平行流水作业方式全面掀起大干高潮,并实行重奖重罚,促进项目按计划进度推进。

截至目前已完成土石方6万立

方米,完成设计占比66%;防护工程完成C20混凝土挡土墙完成1.1万立方米,完成设计占比38%;桥梁工程桩基21根全部完成;墩柱完成8根,完成设计占比53%;0#桥、10#桥台、1#、9#盖梁已完成混凝土浇筑;项目累计完成投资3300万元,超出年度计划投资10%,总投资38%。

文/图 徐立生 魏涛 龚建利



省路政执法总队第六支队

“六个专项行动”助推“三个年”活动走深走实

今年以来,省路政执法总队第六支队充分发挥路政执法职能,以“六个专项行动”为抓手,强化干部作风能力提升,优化营商环境,护航重大项目建设,着力打造办事更高效的政务环境、预期更稳定的法治路政环境、亲清更统一的政商环境,持续优化推动高质量发展的“大生态”,助推“三个年”活动不断走深走实。

开展路政执法规范行动,营造良好的法治路政环境。第六支队聚焦主责主业,落实“严格、规范、公正、文明”执法要求,着力从路政执法人员的执法行为、执法办案、执法服务、执法人员管理、执法监督等5个方面入手,进一步规范了高速路政执法行为,营造了良好的法治路政环境。支队大力推行“说理式”执法、柔性执法,通过耐心细致地说服教育,讲清法理、说透情理,争取当事人理解配合,主动消除违法行为,既杜绝了行政处罚中的以罚代管、一罚了之,又有利于预防和减少违法行为,化解行政执法中的矛盾,让执法有尺度,更有温度。通过常态化的大走访,深入中车风能有限公司陕西分公司、中铁十八局延安绕城高速公路项目部等7个涉路重点工程项目施工企业开展送服务进企业活动,搭建了路政执法部门与服务对象互动的“连心桥”。支队依托大件运输许可系统,实现了大件运输车辆许可现场核查信息点对点接收,核查结果点对点上传。对重点项目、重点企业的大件运输护送建立“联络员”制度,进行“一对一”服务,并提前与交警、收费站等部门制定通行方案,全程跟车护送,保障公路安全畅通,为重点项目建设提供强有力的交通安全保障。今年,执行大件运输车辆委托护送任务9次,护送车辆14台、4406吨,护送里程达3448公

里,获赠锦旗11面。

开展路域环境攻坚行动,打造人民满意高速公路路域新环境。第六支队联合高速公路运营单位和地方政府等部门,集中开展了路域环境整治“攻坚”行动。围绕高速公路安全保护、违法行为查处、违法设施清理等内容,重点清理和规范非公路标志牌、桥隧安全保护区违法行为、违法建筑物和地面构筑物等危害公路安全行为。活动中,共开展集中宣传42次,整治违法乱搭乱建的建(构)筑物144平方米,查处高速公路桥下空间违法乱搭、乱建建(构)筑物830平方米,清理堆放物品2927平方米,查处敷设高压电线以及输送易燃、易爆或有毒、有害气体、液体管道261米,查处其他危害高速公路安全行为60余次。

开展内部管理强化行动,干部职工能力素质得到新提升。第六支队围绕年初工作目标任任务,全面落实“勤快严实精细廉”要求,着力从行政管理、人事管理、财务审计管理、执法内业管理、科技信息化管理以及党建和党风廉政建设等6个方面持续加强行业内部管理,建立目标清单、任务清单和责任清单,实施清单化管理,形成了工作部署、开展、落实、考核等的“闭环管理”机制。活动开展以来,建立目标清单57个、任务清单112个、责任清单76个,构建起从上到下一级抓一级、从下到上一级对一级负责的工作格局。组织路政人员采取线上+线下的方式开展业务培训。今年,支队先后组织科级干部能力素质提升网络培训、高速公路大件运输管理服务工作培训、网络巡查暨应急指挥调度系统培训等线上培训8次,组织新入职人员岗位培训、财务会计和档案管理等专业技术人员继续教育、法治专题培训讲座等线下培训6次,举

办路政法治业务培训班、执法装备使用管理培训、涉路施工养护现场观摩、路政执法案卷评查交流学习等培训班次达6次,培训面达100%全覆盖。

开展四基四化建设行动,树立路政执法队伍新形象。开展以“基层执法队伍职业化、基层执法站所标准化、基础管理制度规范化、基层执法工作信息化”为内容的“四基四化”建设试点工作,对试点单位的执法场所、执法队伍、管理制度、信息化等建设内容进行全面提升,让“试点”成为新“亮点”。打造标准化“新阵地”,对执法场所内外的标志标识、宣传栏、案件处理中心、廉政读书角等基础设施场地进行创新、改造与建设,提升执法公信力。激发职业化“新动能”,以“执法+服务”实现“执法+为民”,围绕超限超载、涉路施工、违法建设等交通违法行为开展常态化执法巡查,及时排查道路安全隐患,对路域环境、桥下空间开展执法检查和大宣传,提高广大群众爱路护路意识。立起规范化“新标尺”,建立以现场执法、调查取证、办案程序等为重点的制度体系,建立健全执法大队人、事、物各项日常管理制度,完成《执法大队管理制度汇编》修订,做到用制度管权、管事、管人。作出信息化“新文章”,配备执法记录仪、对讲机等执法设备,加强执法全过程记录管理,投入应用全省交通运输行政执法综合管理信息系统,实现了执法信息网上录入、执法程序网上流转、执法活动网上监督、执法决定实时推送,切实提高了执法办案规范化、便捷化水平。

开展安全生产扫雷行动,保障人民群众安全快捷出行。支队制定领导干部分包抓责任清单,压紧压实各级领导责任,不断深化安全生产重大事故隐患排查整治和

重大风险防范化解行动机制。以“安全生产月”“安全生产条例”“6.16安全宣传咨询日”“自建房专项整治行动”等活动为抓手,深入开展安全生产宣传月活动,全力抓好安全、应急、消防等各项工作。注重加强高速公路事故多发路段、桥下空间、桥隧安全保护区、建筑控制区、长大纵坡、团雾多发路段等的巡查工作,督促高速公路运营单位做好高速公路及临水临崖、长大桥隧、长陡坡路段等安全防护设施配置和隐患排查治理工作。今年以来,支队上下安全生产形势持续向好,没有发生一起责任安全事故,为人民群众出行提供了“畅美舒安”通行环境。

开展基层组织筑基行动,让党旗在高速公路沿线高高飘扬。支队坚持党建引领,积极实施基层组织“筑基”行动,全面提升干部作风能力建设,建立总支、支部、党小组三级联动机制,用好理论学习中心组学习会、支部主题党日、专题读书班“三大课堂”。充分利用线上学习强国、总队网站、陕西高速路政微信公众号和线下红色资源“四个阵地”。整合党建资源,推动传统党建走向网络党建、智慧党建,打造了具有一定规模和影响力的党建工作体系,使党建工作有底气、添活力、具实效。充分挖掘圣地延安精神内涵,成立了“张思德服务队”,精心打造特色服务品牌,叫响了“传承延安精神,争当张思德传人”的铮铮誓言。文/贺迎芳

扎实开展“三个年”活动 谱写高质量发展新篇章